

## Спешите делать добро

### Новости, События, Факты

#### МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

В понедельник на очередном совещании при главе администрации района особое внимание было уделено проведению в районе месячника по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов. Как отметил глава администрации В. Рыков, надо использовать погожие дни для наведения порядка уже сейчас, так как в апреле, по прогнозам синоптиков, погода может преподнести свои сюрпризы.

Администрация города уже приняла соответствующее постановление по данному вопросу и объявила месячник с 17 марта по 17 апреля.

Так что, уважаемые кировчане, давайте дружно возьмемся за наведение порядка и сделаем наши населенные пункты чистыми и красивыми.

(Соб. инф.)

#### О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИИ

По состоянию на 21 марта отделением Пенсионного фонда по Ставропольскому краю в Кировский район направлено 4 млрд. 960 млн. рублей, что составляет 100 процентов к потребности на выплату пенсий за январь.

Средства поступят в районы в начале будущей недели.

С. ЮРЧЕНКО.

#### БУДЕМ ЗАЩИЩАТЬСЯ

В соответствии с постановлением Государственной Думы Ставропольского края от 19 декабря 1996 года в нашем районе началось формирование отрядов самообороны. Уже проходят проверку добровольцы из Марьинской, Советской, Старопавловской, Орловки и Комсомольца, после чего они могут приступить к выполнению своих обязанностей.

А их основная задача такова: содействовать правоохранительным органам в обеспечении правопорядка на территории района, а также в чрезвычайных ситуациях.

Вот только защищать нас они будут пока без оружия, так как этот вопрос еще решается на федеральном уровне.

#### ЧИСТО НА РЫНКЕ

На «зеленом рынке» Новопавловска (директор В. И. Хаустов) проведена большая санитарная уборка территории после зимы. Теперь здесь чистота и порядок.

Думается, и на других рынках района не мешало бы достойно подготовиться тем, кто на этих рынках торгует.

(Соб. инф.)

Как мы уже сообщали, 17 апреля в течение восьми часов в прямом эфире из телестудий Питингорска и краевого центра будет транслироваться очередная благотворительная акция под девизом «Спешите делать добро».

Телерадиомарафон ставит своей задачей привлечь внимание общественности на тяжелое материальное положение определенных категорий граждан. Это дети-сироты, малолетние инвалиды, многодетные семьи, больные и малообеспеченные люди.

Инициаторами проведения этой акции являются губернатор края А. Черногоров, краевые отделения Российского фонда милосердия и здоровья и Российского детского фонда.

Подглавляет оргкомитет первый заместитель председателя правительства края В. Хоружий.

Уважаемые кировчане, вы можете внести свои пожертвования деньгами или материальными ценностями (можно адресно) и сообщить об этом в нашу газету, и мы обязательно расскажем на ее страницах о вашем благородном поступке.

Напомним: расчетный счет 100700542 в РКЦ г. Ставрополя, ИНН 2636002134, БИК 040707000, ОКПО 05809290, ОКОНХ 98600. Краевое отделение Российского детского фонда с пометкой «Телерадиомарафон «Спешите делать добро».

#### Есть на ферме ХОЗЯИН

Посетив территорию МТФ № 2 колхоза «Советский», мы были приятно удивлены царившим здесь порядком и дисциплиной коллектива. Николай Александрович Дорофеев (он на снимке) ознакомил со своим хозяйством.

Везде чувствовалась рука настоящего, заботливого хозяина фермы: в корюхах не гуляли скважинки, не царил полумрак, проходы были чисто подметены. Животные в это время выгуливались в отремонтированных и тщательно вычищенных базах, по мере надобности в них регулярно завозилась солома.

— Теперь вот побелку стоен снова произвести надо, да скрепки смастерить дояркам и телятницам, чтобы они животным чистили, — говорит Николай Александрович. Человек с большим жизненным опытом в свое время окончил Прохладненский техникум механизации сельского хозяйства, десять лет работал заведующим мастерскими, затем главным инженером в плодосовхозе «Советский», теперь вот в животноводстве.

Сейчас на ферме содержится 630 голов КРС, в том числе дойных коров 130, занимаются также выращиванием молодняка. Задание по приростам ферма выполнила в январе на 115 процентов.

Фото В. ПОКИДЬКО.



#### «Горячая линия» «Горячая линия» ПРОБЛЕМЫ УЧИТЕЛЬСКИЕ

«Горячая линия» в номере за двенадцатое марта сообщила о письме, направленном в редакцию педагогическим коллективом СП № 13. В письме говорилось о крайне тяжелом материальном положении учительств, низкой заработной плате, несвоевременной ее выплате, об увеличении платы за коммунальные услуги, о невыплате детских пособий и компенсаций на методическую литературу. Это письмо редакции адресовала заместителю главы райадминистрации Л. П. Стеховой.

13 марта в СП № 13 состоялась встреча коллектива школы с Л. П. Стеховой, другими представителями районной администрации и отдела образования.

Нижее публикуем ответы на вопросы, поставленные на этой встрече.

**Вопрос.** Почему задерживается выплата заработной платы?

**Ответ.** Наш район на 80 % является дотационным, но откуда бы ни поступали деньги — из местного или федерального бюджетов — в первую очередь они идут на выплату заработной платы учителям.

**Вопрос.** Раньше с повышением минимальной заработной платы оплата по тарифной сетке тоже росла. Почему этого нет теперь?

**Ответ.** Минимальная заработная плата на тарифную

сетку не влияет. В соответствии с ней начисляются налоги и детские пособия.

**Вопрос.** Министр экономики сказал, что плата за коммунальные услуги будет повышаться одновременно с ростом доходов населения и нормализацией выплат. На деле все наоборот: доходы не растут, а цены уже увеличились.

**Ответ.** Оплата за коммунальные услуги возросла в соответствии с постановлением федерального и краевого правительств.

**Вопрос.** Нам приходится тратить много времени на проверку тетрадей и составление планов. Нельзя ли сделать скидку в 50 процентов на оплату электричества?

**Ответ.** Для проверки тетрадей и написания планов, в крайнем случае, можно жечь электричество в школе.

**Вопрос.** Нельзя вернуть Новопавловску прежний статус, или хотя бы приравнять школы города (их всего 4) к сельским?

**Ответ.** С подобными предложениями урвать районы города типа Новопавловска или Зеленокумска с сельской местностью мы неоднократно обращались к

правительству, но решение так и не было найдено по причине нехватки средств в бюджете.

**Вопрос.** Во время президентской кампании Б. Ельцин обещал принять закон, приравнивающий учителей к государственным служащим. Будет ли этот закон, наконец, принят?

**Ответ.** К сожалению, вопрос этот остается открытым.

**Вопрос.** Предусмотрена ли ответственность за задержку заработной платы?

**Ответ.** В принципе — да. Вы можете подать в суд на своего работодателя, в данном случае — директора школы, но ведь объективно он получает эти деньги из бюджета уже с задержкой.

**Вопрос.** Почему мы платим пеню за несвоевременную оплату коммунальных услуг, а нам за задержку зарплаты — нет?

**Ответ.** Согласно постановлению правительства РФ от 26.09.94 года за номером 1/009 за несвоевременное внесение платы, например, за пользование электричеством, должна взиматься пеня в размере 1 процента с просроченной суммы за каждый день. Но реально ни одна служба пеню не брала.

#### За труд, зарплату, социальные гарантии!

27 марта — Всероссийская однодневная предупредительная забастовка.

Главной ее причиной стала растущая задолженность по заработной плате, общая сумма которой превысила 50 триллионов рублей.

Фатальная неспособность правительства и властей решить эту проблему вынуждает трудящихся, всех, кто месяцами не получает за свой труд заработную плату, пенсию, социальные выплаты прибегнуть к крайнему средству.

Постановлением III съезда Федерации независимых профсоюзов России работа правительства Российской Федерации по решению социально-экономических проблем

трудящихся признана неудовлетворительной.

Исполком генерального совета Федерации, выполняя решения съезда, принял постановление о проведении Всероссийской забастовки как крайнего средства давления на исполнительные органы власти для защиты законных прав и интересов членом профсоюза.

Президиум райсовпрофа на своем заседании поддержал постановление ФНПР и призвал трудящихся района принять участие в митинге протеста, который состоится 27 марта 1997 г. в 10 часов на центральной площади г. Новопавловска.

В. ВОЛКОВ,  
председатель райсовпрофа.

«Голос времени»-газета для вас!

Внимание! Льготная подписка заканчивается!

Только до 31 марта вы сможете выписать нашу газету на второе полугодие 1997 года по цене первого полугодия

21 тысяча рублей!

«Круглый стол»  
редакции

# Накормит ли фермер страну?

В редакции районной газеты «Голос времени» за круглым столом собрались фермеры, руководители ассоциации фермерских хозяйств «Кировская», ведущие специалисты управления сельского хозяйства и журналисты.

Разговор шел о том, как живет сегодня фермер, каковы трудности, какие испытания, паут, какие сложилась у них отношения с крупными товаропроизводителями сельхозпродукции — колхозами и совхозами, и еще о том, накормит ли фермер страну?

**— НЕТ, НЕ НАКОРМИТ!** — было категоричное заявление одних. — в практике ведения мирового хозяйства таких аналогов просто нет. И Россия — не исключение, ибо существуют объективные экономические законы, и в них побеждает сильнейший, то есть будущее — за крупными агропромышленными фирмами.

**— НАКОРМИТ, ЕСЛИ...** — ополчились другие и начали загибать пальцы. — если будет то, это, пятое, десятое...

— Работать мы умеем, и народ свой накормим, только надо нам дать возможность окрестить и обустроить. А это реально при условии, если государство повернется лицом к фермеру, если будет у нас в России свой крестьянский банк, если будут дотации крестьянам, если будут льготы и ссуды, если не будет кабальных товарных и денежных кредитов...

А еще если не будет такого дикого рынка и жутких паритетов цен на сельскохозяйственную продукцию, если будут гарантированные государственные закупки зерна, молока и мяса у отечественных товаропроизводителей, если большая часть прибыли будет оставаться у них на развитие производства и создание инфраструктуры хуторов, фермерских хозяйств...

**КОРР.** Сколько же земли у фермера?

Вот что рассказал нам Сергей Павлович Михайлов, председатель ассоциации фермерских хозяйств «Кировская».

Пока у фермеров района в пользовании лишь 12 процентов сельхозугодий.

— Если в среднем по краю в аренде и в собственности у фермеров находится 25 га земли, то в нашем районе не более 14.

На одного фермера в Советской приходится в среднем по 6,03 га, а в Зольской, скажем, по 4,6, а в среднем по району эта цифра составляет 5,6 га.

**КОРР.** Насколько я знаю (по закону), сдавшую в аренду землю снова передать нельзя. Но некоторые фермеры потихонечку грешат этим беззаконием. Почему?

**Н. И. КИСЕЛЕВ, ФЕРМЕР.** Потому что плохо работает комиссия по контролю за использованием земли. За фермером практически нет контроля со стороны управления сельского хозяйства и земельного комитета. Ведь сколько у нас нерадивых фермеров арендаторов? Некоторые не вносят удобрения, не борются с сорняками, а то и вовсе забросили землю, взятую в аренду, будучи не в состоянии ее обрабатывать. Вот эти люди и вынуждены передавать свои участки в аренду тем, кто может ее обиходить.

**КОРР.** Как же шло в районе становление фермерских хозяйств, хорошо ли это, что растут они, как грибы, что у нас фермеров больше, чем в любом районе края?

Ведущий специалист управления сельского хозяйст-

ва **АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ БУРЫМ:**

— С 1991 года началось создание фермерских хозяйств в нашем районе. И уже к концу 1996 года их стало 1275. Только за минувший год появилось 109 новых фермеров, и еще 290 собственников земельных долей подали заявления на организацию крестьянских хозяйств.

На сегодняшний день фермерские хозяйства занимают 10361 га.

И уборке-96 участвовало 27 зерноуборочных комбайнов, за сезон нагрузка на каждый агрегат составила 190 га.

Озимая пшеница дала на круг по 21 центнеру (в то время как районный показатель — 31,9) с гектара, яч-

Шесть лет назад на аграрную реформу в стране были выделены колоссальные средства. Подразумевалось, что за 2-3 года колхозы будут расцелены, крестьяне пойдут в фермеры, и фермеры накормят Россию. А что же на самом деле — фермерские хозяйства края в общей доле производства сельхозпродукции составляют ныне 4-5%. И если наращивать по одному проценту в год, то фермеры накормят Россию только через 95-100 лет.

мень — по 26 (в среднем по району 28,7), гречиха 10, горох — 15, подсолнечник — 7, кукуруза — 6 (по району 23).

Валовый сбор пшеницы составил 4788 тонн.

Из произведенной продукции более 2100 тонн пшеницы III класса пришлось отдать в счет погашения товарного кредита, по бартеру, а также за различные услуги.

В федеральный фонд государства у фермеров зерно не закупало, а вот коммерческие структуры брали его охотно. Однако на сегодняшний день еще не реализована часть выращенной продукции.

За счет собственных средств фермеры приобрели по лизингу 3 трактора, 2 комбайна. Дело в том, что техника у многих хозяйств изрядно изношена и обновлять ее парк просто необходимо.

Получили три хозяйства и КамАЗы, в 1994 году, но платить за два 15 миллионов не торопятся почему-то...

На весенне-полевые работы, в виде товарного кредита, в прошлом году были выделены 130 тонн удобрений, 111 тонн ГСМ. За удобрения фермеры рассчитались полностью, а вот за горюче-смазочные материалы еще остались должны фермерские хозяйства «Кулак» (Ю. В. Гринько) — 4,9 млн. рублей и «Путинское» (Л. И. Путиненко) — 2,1 млн. рублей.

Для проведения весенне-полевых работ в этом году фермерам потребуется 1,5 млрд. рублей для приобретения запчастей, семян, удобрений, ГСМ.

Фермерские хозяйства уже оформили договоры на получение под товарный кредит запасных частей на 50 миллионов рублей (запчасти получены).

**КОРР.** Почему же люди все-таки выходят со своими надами из колхозов и совхозов, если фермеры сегодня не имеют необходимой государственной поддержки и живет им нелегко?

— Уж не от хорошей жизни, — ответил начальник отдела по отраслям растениеводства управления сельского хозяйства, который сам более 20 лет проработал председателем колхоза, **Иван Митрофанович ВИННИКОВ,**

— я считаю, что причиной тому несовершенная система оплаты труда крестьянина в колхозах и совхозах. Она не стимулирует работника, а существовавшая ранее уравниловка и вовсе отбила охоту работать творчески, с

огоньком, по-ударному. Есть у нас такой дояр — Георгий Петрович Кобандзе — переехавший, орденносец. Вы бы на его руки посмотрели: трудолюбив! Ему на ВДНХ за высокую производительность в своей бригаде буренкам «зеленку» возил. И сейчас в СХП «Горнозаводское» Георгий Петрович в платитесьчным уделом подбирается. Естественно, и платить ему должны по труду.

**КОРР.** Считаете ли Вы, Иван Митрофанович, что многое зависит и от руководителя, его умения организовать работу коллектива?

— Где руководитель на своем месте, там и общественное производство на высоте, и люди знают заботливо. И никто не помышляет уходить из хозяйства, разве что

единицы. Возьмите колхоз «Кальвинский». Там люди сообщают рептили сохранить хозяйство и сегодня имеют зарплату от миллиона и выше. Есть смысл людям работать в коллективе и не резона выделиться со своим клочком...

Здесь думают не только о материальной выгоде, но и о том, как сохранить инфраструктуру хозяйства, упрочить его базу, как не оставить людей без работы даже на не перспективных хуторах и фермах.

— Нет, не от хорошей жизни люди у нас поехали в фермеры, просто решили работать на себя и хоть что-то иметь для семьи, ведь в колхозах по полгода зарплата не видят, а если и получают, то она ниже прожиточного минимума нашего.

**КОРР.** Но ведь многие из них жить без помощи сельхозартели не могут?

— Верно, — ответил Иван Митрофанович, — кончится колхоз — пропадет и этот горе-фермер на своем пятигектарном клочке. Многим из них нечем обрабатывать землю, засеять ее, убирать. Ведь что греха таить, прибегают эти люди частенько к помощи сельского механизатора, ибо не имеют ни инвентаря, ни техники, ни удобрений, а некоторые — и навыки работы на земле.

— Позвольте с Вами не согласиться, — парировал фермер **Николай Иванович КИСЕЛЕВ,** — напрасно фермера и колхозника стараются

Итак, прошло 6 лет агрореформы на Ставрополье. Вот так выглядят объемы производства валовой продукции сельского хозяйства по категориям хозяйств (в процентах от общеплодового производства сельхозпродукции).

		Годы						
		1990	1991	1992	1993	1994	1995	1996
коллективные хозяйства		75	72	66	68	67	61	55
хозяйства населения		25	27	28	27	30	34	40
фермерские хозяйства		—	1	6	5	3	5	5

противостоять. Ведь выгодно и колхозу, и фермеру помогать друг другу. Почему бы мне на законных основаниях не заключить договор с бригадой на какие-то работы на моем поле, если это взаимовыгодно? Сегодня, скажем, они помогут мне семенами или техникой, а завтра я им удобрениями или своим комбайном? Я думаю, что нам надо жить как-то дружнее, и пусть будет хозяйство в районе многоукладным.

Мы, сельские товаропроизводители, сообщаем должны обеспечить население страны продуктами питания, сырьем для промышленности. Уже сейчас и фермеры, и колхоз-

ники оказывают друг другу помощь (прежнего протекционизма нет). Например, я дал лесхозу свой разбрызгиватель удобрений, а нам даю семена на взаимовыгодных условиях и золы, и орловчане, и коммарицы и марьянцы. Я брал семена в СХП «Зольское», по договору вернул долги товарным изменением...

**КОРР.** — Вы считаете, Николай Иванович, что работать сообща невыгодно?

— Я работал в колхозе инженером, посмотрел на это коллективное хозяйство! От заработанного рубля и хозяйству, и работяге три копейки оставались. В одном вы правы: по труду не платили раньше, не платят и теперь в колхозе. Чего же там плакать? Руководитель не бедствует ни где, а крестьянин копейки с копейками не сводит. Какой смысл ему задарма работать? Ничего делать трудиться на себя. С тех пор, как получил свою землю (я и всегда хотел ее иметь), в колхоз не пойду больше никогда, калачом меня туда не заманишь!

Я не считаю кабальными 18 процентов налога от прибыли. Остается и на развитие хозяйства и на покупку техники, ибо все пять лет мое фермерское хозяйство было прибыльным.

Теперь подумываю о собственном птичнике. Посоветовался со специалистами, они считают, что выращивание птицы — самое прибыльное дело.

— Я не против разных форм собственности, — ответил **И. М. ВИННИКОВ,** — но я убежден: будущее сельского хозяйства — это крупные агропромышленные объединения. И надо снова возрождать АПК. И тогда будет у нас снова свой хлеб, свое масло, своя колбаса. Вы посмотрите, ведь на 50 процентов российский рынок наводнен импортной продукцией самого низкого качества.

А фермеры на своих клочках страну не накормят. Они тоже будут вынуждены объединиться в какие-то ассоциации, товарищества, кооперативы, иначе сильные конкуренты их просто задавят. И какой смысл идти в фермеры, если сегодня их поля обрабатывают колхозы? Фермерские хозяйства растут, как грибы, но они сегодня на последнем дыхании: ибо на 1460 тракторов — 1300 подлежат списанию. Купить новые не под силу и крепкому хозяину...

Повторяю я за любые формы собственности, но не в таком виде, в каком существует сегодня фермерское хо-

А чем сегодня занят наш фермер? Только растениеводством, и то еле сводит концы с концами.

Да, растениеводство выгодно, оно дало району 18 млрд. прибыли, а животноводство — 26 убытка. Фермеры животноводством практически не занимаются: у них всего одна-две коровы, несколько овец или поросят — и все. Фермер старается посевы пшеницы, ибо спосе на нее всегда был, есть и будет. А колхоз вынужден и поголовье сохранять, и породной клин обеспечить... И тут уже не вопрос выгоды чисто хозяйственной, ведь кто же должен обеспечить население молоком, мясом, маслом, сырами, овонами... А с фермера — платит гладки. Не поставит в вину фермеру, если он не подумает о трудоустройстве безработного, а колхоз не может лишиться куса хлеба и сделать безработными кабанов, дойрок, свинок. Да, колхоз мог бы сейчас хотя бы на треть увеличить зерновой клин за счет животноводства, и район имел бы 162 тысячи тонн зерна, что запланировали получить к 2000 году. А пока что у нас только 125. Но зато все поголовье под нож не пустили. Не закупать же у англичан голландку, у австралийцев баранину, у голландцев молоко, у немцев свиноп?

**КОРР.** Почему же фермеры сегодня не занимаются животноводством?

**Н. И. КИСЕЛЕВ.** Да потому, что наше правительство не заинтересовано в развитии отечественного производства, не думает о том, как поддержать своего товаропроизводителя. Нужны ссуды, льготные кредиты для тех, кто собирается вкладывать деньги в производство. Для коммерсантов процент может быть и повышенный (доходы в зависимости от оборота рубля), а от животноводства скорой отдачи не жди.

Фермеры не держат скот — не выгодно. Сейчас лучше сеять пшеницу. А ведь многие хотели бы заниматься животноводством. Я уже говорил, что имею проектную сметную документацию на птичник, рассчитанный на 6 тысяч кур-несушек, но не имею средств построить его. Нужна ссуда. А что если взять те деньги, что идут на закупку куриных окорочков за границей и отдать их на развитие отечественного животноводства и птицеводства? В колхозах скотиды идут под нож, животноводческие помещения пустуют, а фермер мог бы взять их в аренду, но нужны деньги, чтобы купить молодняк, заплатить за аренду помещений.

Когда В. С. Черномырдин был в районе, он обещал выделить 70 млн. для обустройства нашего хутора «Исток», да, видно, забыл об этом...

С учетом вышеупомянутых проблем в заключение хотелось бы добавить следующее: фермерство в нашей стране находится в правовом вакууме. Нет закона о крестьянском (фермерском) хозяйстве, нет Земельного кодекса, склана статьи 36 Конституции РФ. Указы президента и постановления правительства России на местах, так правило, не выполняются. Нет и программных документов развития и укрепления частных земельных владельцев.

В сельском хозяйстве много неразрешенных проблем. Но решение хотя бы некоторых из вышеуказанных, думаю, помогло бы развитию как фермерских хозяйств, так и аграрного сектора в целом.

Беседу вел главный редактор **Г. АВАНЕСОВА** и корреспондент **В. ЧЕРНЫШЕВА.**

★ Телерадиомарафон «Спешите делать добро»

17 апреля

Здесь нет железных решеток, проволоки или охранников с автоматами. Но свобода остается за этими воротами. Мы в Горнозаводской спецшколе, единственной в своем роде на весь Ставропольский край. Всего на территории бывшего Союза их насчитывается 33.

Первоначально она являлась колонией и относилась к системе МВД. С 1964 года именуется спецшколой и входит в систему образования.

На практике это отразилось следующим образом: в первых, подросткам дают среднее образование. Во-вторых, сократились сроки — не более трех лет — и возраст пребывания в «исправительных стенах» — не до 18, как раньше, а до 16. На конец, условия жизни стали более мягкими. После 1995 года исчезла штрафная комната, где кровати, столы и стулья прилежались к полу. Мальчики могут иметь личные вещи: одежду, книги, носить разные прически.

Спецшкола в Горнозаводском — закрытого типа. Это означает, что поступают сюда не добровольно, а принудительно подростки, совершившие особо опасные деяния, предусмотренные уголовным кодексом: кражи, садистские действия, изнасилование, бродяжничество, убийство.

Обычно фигурирует не одно дело, а несколько. Кражи «висят» буквально на кандалах.

Сегодня в спецшколе содержится 80 мальчишек из разных концов Ставрополя. На Кировского района нет ни одного.

Так характеризует своих воспитанников Н. В. Шрамов, директор спецшколы:

— 60 процентов подростков — из неблагополучных семей. С этими детьми особая проблема: их практически куда выкидывали. Куда? В наше время условия она попадет после освобождения? На одном из свиданий мать говорит сыну: «Смотри, Петя, дома жрать нечего».

30-40 процентов до поступления в спецшколу находились у психиатра. Возраст воспитанников — 11-16 лет.

— Николай Васильевич, что такое специальный режим?

— Естественно, мальчишки содержатся в специальных условиях. Они предполагают охрану территории, круглосуточное наблюдение и контроль за воспитанниками, в том числе во время сна. Проведение выборочного осмотра личных вещей, поступающих посылок и бандеролей. Читаются письма.

— Помогает ли все это?

— Это лишь элементы наказания. Оно, конечно, необходимо. Но тотальное наказание способно лишь озлобить. Понятно, что спецшкола не только карает. Но в любом случае она не палочка-выручалочка. В нее приходят из обычной жизни и уходят туда же.

Как известно, личность формируется до пяти лет. Изменить ее нельзя. Но скорректировать, снять озлобленность, помочь войти в общество — можно. Что для этого нужно? Уважать себя, людей, общество. Испытывать потребность в труде и уметь трудиться.

При создании всех необходимых условий 75-80 процентов подростков вернутся в нормальную жизнь. Вот только как она их встретит?

— Сейчас практически во всех школах появились пси-

хологи, социальные педагоги. Наверняка не минуло это нововведение и вас?

— Да, уже год у нас работает психолог. Один на 80 воспитанников. А в идеале он должен быть один на 25. Совсем недавно паял еще двоих, на подстанки.

— А вообще вы не испытываете трудностей с подбором кадров?

— Мы из них выходим. Например, представители

дегтя. Надеюсь, что крайнее управление образования и них не откажет.

— Кстати, о материальном. Вот уже два года, как вы перешли с районного бюджета на краевой. Это выгодно?

— Конечно. И потом это просто логичнее — ведь школа краевого значения.

В этом году нам выделили 160 миллионов на ремонт. При всей мажущейся громкости цифры на много ее не хватает. Тем не менее, капитальный ремонт отоплений и учебном корпусе уже закончили. Приводим в поря-

Там, за высоким забором...

службы режима должны иметь юридическое или педагогическое образование. Учителям и воспитателям необходимо высшее образование и не менее пяти лет педагогического стажа. В сельской местности соблюсти все эти условия трудно. Нам приходится формировать свои кадры, что мы и делаем за счет заочного обучения в Ставрополе. За последние 10 лет уже «воспитали» 11 человек. Плюс преемственность поколений приходит «свои» люди, не понаслышке знакомые со спецификой жизни школы.

Другое дело, что сроки работы нужно ограничивать. Психологи свидетельствуют: оптимальный срок — не более 15 лет. Я лично знаком с живыми примерами, которые наглядно подтверждают, что 15-20 лет — предел. Да и с меркантильной точки зрения стимулирует. Но такую роскошь наше государство не может себе позволить.

— Вы неоднократно бывали на международных конференциях, можете сравнить их исправительные учреждения с нашими.

— Сравнение не в нашу пользу. В Англии, например, место выбирается специально. Представьте удивленный замок в живописных окрестностях. Воспитанники ходят на прогулки в походы. У них есть домашние животные, птицы, о которых они заботятся. В комнате живут один-два человека. Интернет, свет, оформление специально продумываются.

По сути, что такое преступление? Это отклонение от нормы. Причина его совершения тоже в отклонении от нормы: либо в социальной среде, либо в семье. Большинство преступивших закон подростков в свое время были лишены детства. Им представляется возможность переложить его теперь, играя в песочнице, голясь за бабочками, читая книжки.

— До замков в уединенной местности нам, и сожаления, далеко. Но возможность побыть наедине, согласитесь, должна быть у каждого?

— В принципе мы не имеем права оставлять воспитанников без присмотра: мы отвечаем за них, их жизнь. Психолог, исходя из конкретной ситуации и знания подростка, может оставить его одного. В спальном корпусе есть специальная комната психологической разгрузки. Хотим сделать новую, в отдельном помещении. Полностью ее оборудовать, подобрать интерьер, сделать мягкое освещение, ковровое покрытие, цветы. Как всегда, осуществление упирается в

документации. На очереди ходячок, ремонт корпусов.

А с другой стороны — на хозяйственные нужды уже два года ничего не дают. Чтобы хоть как-то выйти из положения с медикаментами (температуру сбить нечем), тетрадьми пришлось купить 15 миллионов с подсобного предприятия.

Началась весна — и снова проблемы: нет ни рубашек, ни свитеров, ни денег на их приобретение.

— Сейчас многие жалуются, что в долгах, как в шелках. А вы?

— И мы не исключение. 120 миллионов должны за отопление, 28 — за электричество, 34,5 — за питание. И по мелочам: услуги связи, доставка хлеба и прочее. И цена постоянно растет.

Четырехразовое питание тоже висит на волоске. Боялись, что с нового года будем кормить своих тавриков только два раза. Но пока крайнее управление обещает выделять деньги: может, и не придется худеть.

— А с зарплатой как обстоит дело?

— Три месяца не платили. Профсоюз готовился к забастовке. Сейчас, слава Богу, выплатили по январю. А февраль опять запис в воздухе.

А закончить я хочу тем, с чего директор начал наш разговор. На вопрос, давно ли существует спецшкола, он ответил: «Давно. И знаете, о чем я часто думаю: до революции здесь был женский монастырь. Отсюда к Божьему престолу возносились молитвы о спасении грешных наших душ. Сразу после войны здесь же от голода умерло много детей. Сейчас никто не может сказать, сколько, но не менее 60».

А теперь в этом здании разместилась спецшкола. Когда я сопоставляю все это, на ум приходит фраза: ни что на свете не бывает случайным. Видимо, и это не случайно...

ОТ РЕДАКЦИИ: Эти подростки, находящиеся за «высоким забором», прежде всего — дети, причем большинство из них обделены судьбой. Они нуждаются в нашей помощи: для того, чтобы выжить и не оказаться в новом исправительном учреждении. А начать можно с малого — с вещей или денежных пожертвований, направив их непосредственно школе или на расчетный счет 100700542 в РКЦ г. Ставрополя, ИНН 2636002134, БИК 040707000, ОКПО 05809290, ОКОНХ 98800 с пометкой «Телерадиомарафон «Спешите делать добро» (Горнозаводская спецшкола).

Мартыновой — тяжелая утрата для нашей семьи. И в эту трудную минуту с нами рядом оказались родственники, соседи, представитель управления социальной защиты населения В. Ф. Сидорова. Большое спасибо также колхозу «Нива».

Семья МАРТЬЯНОВЫХ.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 I КАНАЛ

- 6.00 Телеканал «Доброе утро»
- 9.00, 18.00, 23.25 Новости
- 9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба»
- 10.00 Поле чудес
- 11.00 Человек и закон
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.15 Фигурное катание. Чемпионат мира. Показательные выступления
- 13.45 Футбольное обозрение
- 14.15 «В поисках утраченного». Глен Маллер
- 15.20 «Тайны старого Лондона»
- 15.45 Марафон-15
- 16.05 Звездный час
- 16.40 «Нико и его друзья»
- 17.10 ... До 16 и старше
- 17.35 Вокруг света
- 19.10 Час пик
- 20.05 Программа «Человек в масле»
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 «Полтергейст», 9 серии
- 22.45 «Театр+TV». Сергей Маковецкий
- 23.35 «Линия кино». «Процесс»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
- 8.15 Тв-маркет
- 8.20 Телемагазин
- 8.25, 18.40 «Клубничка»
- 8.55 Дорогая редакция
- 9.20, 10.55, 11.15 Товары — почтой
- 9.30 Карaoke по-русски
- 10.05, 21.10 «Санта-Барбара»
- 11.25 Деловая Россия
- 12.05, 19.40 Россияне
- 12.20 футбол без границ
- 12.50 Палка, 14
- 12.55 Автограф
- 13.00 Совершенно секретно
- 13.55 Магазины неделиности
- 14.25 X/ф «Приближение»
- 15.55 «Вояж» (Ст)
- 17.15 Иванов, Петров, Сидоров
- 17.55 Там-там-новости
- 18.05 К телерадиомарафону «Спешите делать добро» (Ст)
- 18.15 Рекламная программа (Ст)
- 18.25 СТВ-новости (Ст)
- 19.10 Нуле
- 20.35 М/ф для взрослых
- 22.10 Добрый вечер
- 23.30 «На коне». Телетотерей
- 23.45 Дежурная часть
- 0.00 Царская ложа
- 0.40 Ночная жизнь городов мира. Тель-Авив

НТВ

- 6.00 — 10.00 Сегодня утром
- 10.15 Утрочко
- 10.30 Фестиваль аргентинского кино. «Накрашенные губы»
- 12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем
- 12.20 Книжные новости
- 12.35, 16.20 Деньги
- 12.50 Компьютер
- 13.00 Открытый мир
- 13.05 АБВГДейка
- 13.25 Телегазета
- 13.30 На дорогах России
- 13.40 Профессионал
- 14.20 Большое «Времечко»
- 15.05 «Лавдой». 3 серия
- 16.35 Дистанция-60
- 17.35 «Голубое дерево»
- 18.30 Футбольный клуб
- 19.00, 22.00 Сегодня вечером
- 19.40 Герой дня
- 20.05 Мир кино. «Простая история»
- 21.50 «Недотепы» Семья Альтова
- 22.45 «Поющие в терновнике», 6 серия
- 23.40 Времечко
- 0.00 Сегодня в полночь
- 0.20 Ночное «Времечко»

ВТОРНИК, 25 I КАНАЛ

- 6.00 Телеканал «Доброе утро»
- 9.00, 18.00, 23.25 Новости
- 9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба»
- 10.00 Программа «Человек в масле»
- 10.45 Смехопанорама
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.15 Библиотека приключений. «Бронзовая птица», 1 серия
- 13.25 М/ф «Как грибы с горюхом воювали»
- 13.45 Америка с М. Таратугой
- 14.15 «В поисках утраченного». Джуди Гарланд
- 15.20 «Тайны старого Лондона»
- 15.45 Квартира «Веселая компания»
- 15.55 Мультиролли

- 16.15 Волшебный мир, или Си-нема
- 16.40 «Нико и его друзья»
- 17.10 ... До 16 и старше
- 17.35 Вокруг света
- 19.10 Час пик
- 20.05 Тема
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 Комедия «Антон Иванович сердится»
- 23.35 Пресс-клуб
- 0.30 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
- 8.15 Тв-маркет
- 8.20, 1.00 Телемагазин
- 8.25, 18.40 «Клубничка»
- 8.55 Дорогая редакция
- 9.20, 10.55, 11.15, 0.50 Товары — почтой
- 9.30, 20.35 «Аншлаг» представляется
- 10.05, 21.15 «Санта-Барбара»
- 11.25 Деловая Россия
- 12.05 Россияне
- 14.25 «В поисках капитана Гранта», 4 серия
- 15.30 Программа передач (П)
- 15.35 Новости (П)
- 15.40 Афиша канала «14-21»
- 15.45 Синемаграф (П)
- 17.15 Иванов, Петров, Сидоров
- 17.55 Принимите наши поздравления (П)
- 19.10 Момент истины
- 19.40 Студия-2 (П)
- 19.55 Реклама (П)
- 22.15 Добрый вечер
- 23.30 «Маска, кто ты?»
- 23.55 Звуковая дорожка

НТВ

- 6.00 — 10.00 Сегодня утром
- 10.15 Утрочко
- 10.30 Фестиваль аргентинского кино. «Зловредная пара»
- 12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем
- 12.20 Книжные новости
- 12.35, 16.20 Деньги
- 12.50 Компьютер
- 13.00 Открытый мир
- 14.20 Большое «Времечко»
- 15.05 «Лавдой». 4 серия
- 16.35 Дистанция-60
- 17.35 «Голубое дерево»
- 18.30 Улица Сезам
- 19.00, 22.00 Сегодня вечером
- 19.40 Герой дня
- 20.05 Мир кино. «Служащие»
- 22.45 «Поющие в терновнике», 7 серия
- 23.40 Времечко
- 0.00 Сегодня в полночь
- 0.20 Ночное «Времечко»
- 1.00 Меломания: Бертрам Тавернье

СРЕДА, 26 I КАНАЛ

- 6.00 Телеканал «Доброе утро»
- 9.00, 18.00, 23.30 Новости
- 9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба»
- 10.05 Тема
- 10.50 В мире животных (с с/п)
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.15 «Бронзовая птица», 2 серия
- 13.35 Колесо истории
- 14.15 «В поисках утраченного». Иван Переверзев
- 15.20 «Тайны старого Лондона»
- 15.45 Кактус и К
- 15.55 До-ми-соль
- 16.15 Зов джунглей
- 16.40 «Нико и его друзья»
- 17.10 ... До 16 и старше
- 17.35 Вокруг света
- 19.10 Час пик
- 20.05 «Чтобы помнили...» Павел Панков
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 Остар-97
- 23.40 Музыкальная комедия «Поющие под дождем»
- 1.25 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
- 8.15 Тв-маркет
- 8.20, 0.45 Телемагазин
- 8.25, 18.40 «Клубничка»
- 8.55 Дорогая редакция
- 9.20, 10.55, 11.15, 0.35 Товары — почтой
- 9.30, 20.35 Хамелеон
- 10.05, 21.10 «Санта-Барбара»
- 11.25 Деловая Россия
- 12.05 Россияне
- 12.20 Момент истины
- 12.50 Экспресс-информация
- 12.55 Автограф
- 13.00 «К-2» представляет: (Окончание на 4стр.)

Спасибо за помощь

С удовольствием читаем вашу газету, обращаем всегда внимание на письма. И вот заметили, что в последнее время в вашей почте много писем, в которых люди просят поблагодарить соседей, друзей, целые коллектив-

ны, пришедшие на помощь в трудную минуту.

Мы тоже хотели бы, чтобы и наши теплые слова благодарности дошли до всех, кто не оставил нас в горе, помог материально, морально поддержал.

Смерть нашей дорогой мамы Евдоимы Кузьминичны

Мартыновой — тяжелая утрата для нашей семьи. И в эту трудную минуту с нами рядом оказались родственники, соседи, представитель управления социальной защиты населения В. Ф. Сидорова. Большое спасибо также колхозу «Нива».

Семья МАРТЬЯНОВЫХ.

# Телевидение

(Окончание. Начало на 3-го.)

13.35 Магазины недвижимости  
 14.25 «В поисках капитана Гранта», 5 серия  
 15.35 21 кабинет  
 16.00 Новости  
 16.05 В/ф «Этот удивительный Стринкмент» (П)  
 16.30 «Ставропольская радуга». Детский казачий ансамбль «Родничок» (П)  
 17.15 Иванов, Петров, Сидоров  
 17.55 Афиша канала «14-24»  
 18.00 Оркестр народных инструментов Минераловодского музыкального училища (П)  
 18.30 Навстречу телерадиомарафону «Спешите делать добро»  
 19.10 Житница (П)  
 19.40 Студия-2 (П)  
 19.55 Реклама (П)  
 22.10 Добрый вечер  
 23.30 Мстислав Ростропович. Монологи  
 0.10 По вашим письмам.

### НТВ

6.00 — 10.00 Сегодня утром  
 10.15 Утро  
 10.30 «Доктор Кун, женщина-врач»  
 11.30, 18.30 «Улица Сезам»  
 12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
 12.20 Книжные новости  
 12.35, 16.20 Деньги  
 12.50 Компьютер  
 13.00 Открытый мир  
 14.20 Большое «Времечко»  
 15.05 «Лавдой», 5 серия  
 16.35 Дистанция.60  
 17.35 «Голубое дерево»  
 19.00, 22.00 Сегодня вечером  
 19.40 Герой дня  
 20.05 Хоккей. Регулярные матчи чемпионата НХЛ. «Филадельфия Флайерс» — «Нью Джерси Девилз»  
 22.45 «Поющие в терновнике», 8 серия  
 23.40 Времечко  
 0.00 Сегодня в полночь  
 0.20 Ночное «Времечко»  
 1.00 Меломания. «Марис Липа, который вздал».

### ЧЕТВЕРГ, 27 I КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
 9.00, 18.00, 0.15 Новости  
 9.15, 18.20 «Девушка по имени Судья»  
 10.00 «Чтобы помнили...» Павел Павлов  
 10.45 Клуб путешественников (с с/п)  
 11.35 Смак  
 12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
 12.15 «Бродячая птица», 3 серия  
 13.20 М/ф «Приключения Васи Куролесова»  
 13.45 Очевидное — невероятное 1. «В поисках утраченного». Бера Марцелла  
 15.20 «Тайны старого Лондона»  
 15.45 Остров Чунга-Чанга  
 16.05 Музыкальная карусель  
 16.40 «Нико и его друзья»  
 17.10 До 16 и старше  
 17.35 Вокруг света  
 19.10 Час пик  
 19.35 Диктандо-шоу  
 20.05 Моя семья: развод  
 20.45 Спокойной ночи, малыши  
 21.00 Время  
 21.45 Мелодрама «Грозовой перевал»  
 23.45 «Жизнь замечательных людей». Вишневская и Ростропович. История любви  
 0.25 Пресс-экспресс

### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс  
 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
 8.15 Ти-маркет  
 8.20, 1.15 Телемагазин  
 8.25, 18.40 «Клубничка»  
 8.35 Дорогая редакция  
 9.20, 10.55, 11.15, 1.05 Товары — почтой  
 9.30, 20.35 Сам себе режиссер  
 10.05, 21.15 «Санта-Барбара»  
 11.25 Деловая Россия  
 12.05 Ваш партнер  
 12.10 Автограф  
 12.15 Субботний вечер с Галиной Вишневской и Мстиславом Ростроповичем  
 13.40 М/ф «Лиса и заяц»

13.55 Магазины недвижимости  
 14.25 «В поисках капитана Гранта», 6 серия  
 15.35 Репортер  
 15.50 На пороге века  
 16.30 Свой компания (Ст)  
 17.15 Иванов, Петров, Сидоров  
 17.55 Государственной Думе Ставропольского края — 3 года (Ст)  
 18.25 СТВ-новости (Ст)  
 18.10 Момент истины  
 19.00 Россияне  
 22.15 Добрый вечер  
 23.30 Посвящение Мстиславу Ростроповичу  
 23.45 «Тихий дом». Программа С. Шолохова  
 0.25 «Эх, дороги»

### НТВ

6.00 — 10.00 Сегодня утром  
 10.15 Утро  
 10.30 «Доктор Кун, женщина-врач»  
 11.30, 18.30 «Улица Сезам»  
 12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
 12.20 Книжные новости  
 12.35, 16.20 Деньги  
 12.50 Компьютер  
 13.00 Открытый мир  
 14.20 Большое «Времечко»  
 15.05 «Лавдой», 6 серия  
 16.35 Дистанция.60 + «Щелчок»  
 17.35 «Голубое дерево»  
 19.00, 22.00 Сегодня вечером  
 19.40 Герой дня  
 20.05 Мир кино. «Невероятная обманка: эксперимент со страхом»  
 22.45 «Поющие в терновнике», 9 серия  
 23.40 Времечко  
 0.00 Сегодня в полночь  
 0.20 Ночное «Времечко»  
 1.00 Кино не для всех. «Гаспар и Робинсон»

### ПЯТНИЦА, 28 I КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
 9.00, 18.00, 23.55 Новости  
 9.15, 18.20 «Девушка по имени Судья»  
 10.00 Моя семья: развод  
 10.35 Пока все дома  
 11.30 Играй, гармонь, любимая!  
 12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
 12.15 Уроки жизни в фильме «Предательница»  
 13.40 Диктандо-шоу  
 14.15 «В поисках утраченного». Евгений Самойлов  
 15.20 «Тайны старого Лондона»  
 15.45 Фильм-сказка «Кащей Бессмертный»  
 16.50 Рок-урок  
 17.30 Магия: мир сверхъестественного  
 19.15 Человек и закон  
 19.45 Поле чудес  
 20.45 Спокойной ночи, малыши  
 21.00 Время  
 21.45 Детектив «Жертва красоты»  
 23.10 Взгляд  
 0.10 Ночной кинозал. «Миллион не деньги»  
 1.50 Пресс-экспресс

### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс  
 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
 8.15 «Единственный вестник»  
 8.25, 18.40 «Клубничка»  
 8.35 Дорогая редакция  
 9.20, 10.55 Товары — почтой  
 9.30, 20.35 Л-клуб  
 10.05, 21.10 «Санта-Барбара»  
 11.15 Торговый дом. «Ле Монти»  
 11.30 Деловая Россия  
 12.10 Россияне  
 12.25 Момент истины  
 12.50 Палитка, 14  
 12.55 Автограф  
 13.00 Богема. Беата Тышкевич  
 13.40 Миниатюр  
 13.55 Магазины недвижимости  
 14.25 «В поисках капитана Гранта», 7 серия  
 15.45 Репортаж ни о чем  
 16.00 Золотая карта России. Новый Иерусалим  
 16.25 Афиша канала «14-24»  
 16.30 Бумеранг (П)  
 17.15 Иванов, Петров, Сидоров  
 17.55 Новости (П)  
 18.00 Примите наши поздравления (П)

18.30 Навстречу телерадиомарафону «Спешите делать добро»  
 19.10 Нейтральная полоса (П)  
 19.40 Студия-2 (П)  
 22.15 Добрый вечер  
 23.30 Ночной экспресс  
 0.10 Блон-пот

### НТВ

6.00 — 10.00 Сегодня утром  
 10.15 Утро  
 10.30 «Доктор Кун, женщина-врач»  
 11.30 «Улица Сезам»  
 12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
 12.20 Книжные новости  
 12.35, 16.20 Деньги  
 12.50 Компьютер  
 13.00 Открытый мир  
 14.20 Большое «Времечко»  
 15.05 «Лавдой», 7 серия  
 16.35 Дистанция.60  
 17.35 «Голубое дерево»  
 18.30 Футбольный клуб  
 19.00, 22.00 Сегодня вечером  
 19.40 Герой дня  
 20.05 Мир кино. «Аромат любви фанфан»  
 21.40 «Алло, Фима!»  
 22.45 «Поющие в терновнике», 10 серия  
 23.40 Времечко  
 0.00 Сегодня в полночь  
 0.20 Ночное «Времечко»  
 0.45 Мир кино. «Любовь в начале первого класса»

### СУББОТА, 29 I КАНАЛ

7.45 Василий Шукшин в фильме «Золотой шнелон»  
 9.25 «Большое путешествие. Белеза и Лелеза». «Каникулы Белеза и Лелеза»  
 9.45 Домашняя библиотека  
 10.00, 18.00 Новости  
 10.15 Слово пастыря  
 10.30 Не лаяй!  
 11.00 Утренняя почта  
 11.35 Смак  
 11.55 Концертная программа «С верой, надеждой, любовью»  
 13.10 Приглашение к музыке  
 13.40 Умники и умницы  
 14.25 Очевидное — невероятное  
 15.00 Новости (с с/п)  
 15.20 «Союзмультфильм» представляет «Возвращение блудного попугая». «Рики-Тики-Тави»  
 16.10 Америка с М. Таратутой  
 16.35 В мире животных  
 17.15 Колесо истории  
 18.35 КВН-ассорти  
 19.10 «Золотая серия». «Блондинка за углом»  
 20.45 Спокойной ночи, малыши  
 21.00 Время  
 21.55 «Гордость и предубеждение», 5 серия  
 22.55 «Каламбур»  
 23.30 Коллекция Первого канала. «Вальмон»

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильмы  
 8.35 «Тайны темных джунглей», 5 серия  
 9.25 Ти-маркет  
 9.35 Меморинга  
 10.00 Клуб «Адреналин»  
 10.15 Доброе утро, страна  
 11.00 Вести в одиннадцать  
 11.30 Наш сад  
 11.45 Парламентская неделя  
 12.15 Программа передач (П)  
 12.20 Телефильм (П)  
 12.30 Лучшие игры НБА  
 12.35 Афиша канала «14-24»  
 13.30 Времен связующая нить  
 14.00 Вести про...  
 14.20 «Противостояние», 5 серия  
 15.10 На златом крыльце (Ст)  
 15.40 Телесуфлер (Ст)  
 15.50 Деловая неделя (Ст)  
 16.15 Телелого (Ст)  
 16.20 Рекламная программа (Ст)  
 16.30 СТВ-новости (Ст)  
 16.50 «Темная» для Р. Аушева  
 17.05 Бесконечное путешествие  
 17.35 Субботний вечер Российского телевидения  
 17.45 «Как много девушек хороших...»  
 18.35 РТР в гостях у телезрителей  
 18.55 Субботний вечер со Львом Дуровым  
 20.00 Вести  
 20.35 Горячая тема  
 20.50 Церемония закрытия национального театрального фестиваля «Золотая маска»  
 22.30 «Одни против всех».

Телеигра  
 22.45 Фильм «Поле грез»  
 0.40 «Ситуация». Интерактивное шоу  
 0.55 Репортер  
 1.10 Удивительный мир  
 1.25 Гороскоп, видеомедитация  
 1.40 Программа «А»

### НТВ

6.00 Сегодня утром  
 10.00 М/с «Динозавры по имени Дини»  
 10.30 Телеигра «Пойми меня»  
 11.00 Мир приключений и фантастики. «Легенда о латеральном городе», 1 серия  
 11.45 От «Винта!»  
 12.00, 16.00 Сегодня днем  
 12.20 Шмель № 5  
 12.35 Новости дня  
 12.45 Компьютер  
 13.00 Хоккей. Чемпионат России. Полуфинал  
 15.30 «Панорама» с Всеволодом Смирновым  
 16.20 Без галстука  
 16.40 Чистосердечное признание  
 17.00 Русский альбом  
 17.30 «Человек-паук»  
 18.00 Время «Ч» с О. Кучиной  
 18.30 Док-шоу «Я и моя собака»  
 19.00, 22.00 Сегодня вечером  
 19.30 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная Кипра — сборная России  
 21.30 Русский альбом  
 21.45 Куклы  
 22.45 Намедни.65  
 23.30 «Империя страсти»  
 0.10 Третий глаз  
 0.40 Плейбой-шоу

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 I КАНАЛ

8.10 Фильм «Голубая шапка»  
 9.10 М/ф нашего детства. «Каникулы Бонифация». «Василиса Микулинич»  
 10.00, 0.15 Новости  
 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова  
 10.30 Пока все дома  
 11.10 Утренняя звезда  
 12.00 Армянский магазин  
 12.30 Играй, гармонь, любимая!  
 13.00 Провинциальные истории  
 13.30 Подвизная Одиссея. Команды Кусто  
 14.20 Мехопанорама  
 15.00 Новости (с с/п)  
 15.20 Серил «Симфонические тайны»  
 15.50 Клуб путешественников  
 16.35 Возвращение Третьякова. История одного шедевра  
 17.00 М/ф «Розовая пантера»  
 17.25 Огни на один  
 17.55 Счастливые случаи  
 18.55 Приключенческая комедия «Между ангелом и бесом»  
 21.00 Время  
 21.35 Киноафиша  
 21.40 «Гордость и предубеждение», 6 серия  
 22.50 Клуб «Белый попугай»  
 23.45 Футбольное обозрение  
 0.25 Трагикомедия «Последняя воля Грейс Кунгли»

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 М/ф «Приключения капитана Врунгеля»  
 9.00 «Тайны темных джунглей», 6 серия  
 9.50 Лотерейные новости  
 10.05 Доброе утро, страна  
 10.45 Присяга  
 11.15 Русское лого  
 11.55 «Спортакадемстиль» представляет  
 12.00 Книжная лавка  
 12.25 «Красная книга». Эволюционная экспедиция РТР  
 12.40 «Наушная лавина». Памяти композитора Григория Пономаренко  
 13.30 Человек из земли  
 14.00 Вести  
 14.20 «Противостояние», 6 серия  
 15.10 Программа передач (П)  
 15.15 Афиша канала «14-24»  
 15.20 Интервью недели (П)  
 15.35 Зона «ЛЮМО» (П)  
 16.20 На водах (П)  
 16.50 Рецетт успеха (П)  
 17.05 Волшебный мир Дисней «Челюсти». «Аладдин»  
 18.00 Человек с гитарой (П)  
 18.30 «Жить, чтобы жить» Художник Анатолий Ягушевский (П)

19.00 Примите наши поздравления  
 19.30 Студия-2 (П)  
 20.00 Зеркало  
 21.00 Репортаж ни о чем  
 21.30 История любви. «Еще раз про любовь»  
 23.00 «N-2» представляет  
 23.55 У всех на устах  
 0.10 У Кюкини  
 0.40 Рекастайм  
 0.55 Футбол без границ

### НТВ

6.00 Сегодня утром  
 10.00 Устами младенца  
 10.30 Телеигра «Пойми меня»  
 11.00 «Легенда о латеральном городе», 2 серия  
 11.45 От «Винта!»  
 12.00, 16.00 Сегодня днем  
 12.20 6 соток  
 12.35 Капитал  
 12.45 Новости дня  
 13.00 Книжный магазин  
 13.50 Кумиры старого кино. «Говни и Клайд»  
 15.30 Телеигра «Свой игра»  
 16.20 Криминал  
 16.40 Газетный рид  
 17.00 Мир кино. «Грутой Уолер. Правосудие по-тexasски»  
 18.30 Русские звезды  
 19.00 Сегодня вечером  
 19.30 Д/ф «XX век. Русские тайны». Фильм 3-й. «1934 год. Мест»  
 20.00 «Гангстерские хроники американской истории»  
 21.00 Итоги  
 22.10 «Оскар-96». «Тайны и ложь»

## Поздравляем

Дорогую, любимую, единственную жену, маму, бабушку **МАРИЮ АНТОНОВНУ КОРЧАКИНУ** с юбилеем!  
 Желаем здоровья, бодрости, долголетия.  
 Твой муж, дети, внуки.  
 (000568)

## РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

**ПРОДАЕТСЯ**  
 автомобиль «Нисса» (1987 г.) в хорошем состоянии, цена 17 млн. рублей.  
 Обращаться: с. Орловка, ул. Октябрьская, 5.  
 2 — 2 (000564)

2-комнатная квартира со всеми удобствами в г. Новопавловске по ул. Победы, 12, кв. 1.  
 Обращаться: телефон 2-26-73.  
 1 — 2 (срочно) небольшой дом.  
 Обращаться: с. Орловка, ул. Николаева, 7, тел. 37-3-19.  
 2 — 2 (000566)

автомобиль ВАЗ-2102 — 1975 г.  
 Обращаться по тел. 2-00-60.  
 1 — 1 (000572)

Кировский суд выставляет на торги фрейдлер для мороженого и холодильную камеру.  
 Торги состоятся 1 апреля 1997 года в 10.00 час., Кировский суд, каб. 5, телефон: 2-04-69.  
 1 — 1 (000569)

Частное предприятие «Серенада» сообщает о своей ликвидации.  
 1 — 1 (000571)

В магазинах по ул. Комсомольской, 1 (зеленый рынок) и по ул. Кирова (напротив гаражей) поступили новые товары:  
 безалкогольное шампанское «Николо» — 13600 руб. и «Аладдин» — 14700 руб.; пасхальные наборы — 4100 руб.; а также широкий ассортимент кондитерских, макаронных изделий, консервов, алкогольных и безалкогольных напитков.  
 Для оптовых покупателей гибкая система скидок.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.  
 Печать высок. 1 усл. печ. лист

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00.  
 Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
 Телефоны: главный редактор — 2 04 20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2 27 94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2 03 94; фотокорреспондент — 2 27 94.  
 Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА